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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-1619/09
van Paul van Buitenen (Verts/ALE)
aan de Commissie

Betreft: De politieke aard van UNRWA

In januari 2009 heeft het Washington Institute for Near East Policy het rapport Fixing UNRWA: 
repairing the UN’s troubled system of aid to the Palestinian refugees (Herstel nodig voor 
tekortkomingen van UNRWA, VN-hulporganisatie voor Palestijnse vluchtelingen) gepubliceerd. Het is 
opgesteld door James Lindsay, die als senior juridisch adviseur bij UNRWA gewerkt heeft en op alle 
juridische werkzaamheden van de organisatie toezicht hield. 

De auteur zegt dat “het gevoel met de Palestijnen verenigd te zijn tegen Israël” door de jaren heen 
deel is gaan uitmaken van UNRWA. De auteur geeft onder andere het voorbeeld van de tweede 
intifada, waarbij UNRWA vooral aandacht had voor de inspanningen van Israël om het terrorisme te 
bestrijden (die vaak als oorlogsmisdaden werden bestempeld) terwijl de Palestijnse terroristische 
aanslagen slechts in de kantlijn werden vermeld. Als er op zulk een terroristische aanslag geen 
antwoord van Israël volgde, vermeldde UNRWA de gebeurtenis meestal niet.

Op dezelfde manier heeft de commissaris-generaal van UNRWA, AbuZayd, regelmatig politieke 
standpunten ingenomen. Zo noemde ze het voortdurend afvuren van raketten en mortieren op Israël 
een reactie op “militaire aanvallen waarbij de levens, bestaansmiddelen en eigendommen van 
burgers werden vernietigd”, wat neerkomt op het verschonen van terrorisme. Meer nog, UNRWA 
heeft zich verzet tegen de boycot van Hamas door de Europese Unie en de Verenigde Staten (de 
twee belangrijkste oprichters van UNRWA) met als argument dat zulk een boycot ondemocratisch zou 
zijn en dat dit een afstraffing zou zijn van de electorale keuze van de Palestijnen.

Kan de Commissie, als belangrijkste financier van UNRWA, meedelen: 

1. of zij het aanvaardbaar vindt dat UNRWA politieke standpunten inneemt en aanmoedigt;

2. of zij het aanvaardbaar vindt dat UNRWA politieke standpunten inneemt en aanmoedigt die vaak 
in schril contrast staan met de mening van zowel de Europese Unie als haar partners;

3. of zij bereid is van UNWRA te eisen dat de organisatie zich in de toekomst onthoudt van politiek 
gekleurde uitspraken?


